

中国女排大名单公布 蔡斌回应朱婷、张常宁缺席——

## 国家队的大门向所有人敞开

4月14日,中国排协发布新一期中国女排集训通知。蔡斌与教练组根据宁波北仑集训营期间的训练成效及体测结果,从67人中挑选出20人,前往漳州进行下一阶段的集训,备战6月初进行的世界女排联赛。

这是一份老、中、青相结合的大名单,既有获得里约奥运会冠军的老将、东京奥运周期的中生代支柱,也有不少在女排联赛中发挥亮眼的年轻小将。而对于朱婷、张常宁两位核心球员的伤缺,蔡斌表示,国家队的大门永远向她们敞开。

本版撰稿 本报记者 吴钧雷



▲蔡斌  
▼朱婷(左)与挪威名将鲁德合影  
▼朱婷现身巴塞罗那网球公开赛



## 朱婷专注康复

作为中国女排的头号球星,朱婷的腕伤治疗进展被很多人关注。4月6日,朱婷晒出了手术完成后的照片,并写道:“专注康复,感受进步。”照片中,右臂被石膏板、大护具、小护具等包裹得严严实实。

北京时间昨天凌晨,朱婷还晒出了自己观战巴塞罗那网球公开赛的照片,并写道:“职业网球初体验,当球迷真幸福啊。”她不仅在现场看完了比赛,还和赛会2号种子、挪威选手鲁德合照。而更令球迷的开心的是,照片中的朱婷仅有右手手腕处缠着护具,包裹着胳膊的大护具已经拆除。

去年东京奥运会,中国女排的失利令人遗憾,而朱婷带伤作战的样子也令人揪心。新周期开始后,朱婷决定出国进行手术治疗,在此前的采访中,朱婷曾说:“准备再打两届奥运会,是我对自己的期许,也是作为职业运动员的一个态度。我喜欢排球,很愿意打球,如果条件允许,愿意一直打下去。”

和朱婷一样,有伤在身的张常宁也并未出现在近期的中国女排训练营之中。两位核心主攻手的缺席,让人们对于中国女排的主攻位置颇为担忧。李盈莹虽处于当打之年,但主攻组的整体实力和经验相较于其他位置有明显下滑。对此,蔡斌表示,朱婷和张常宁的缺席是目前的实际情况,希望新一届中国女排打团队排球,尽量做到多点开花,希望二传在比赛中能把五个主攻手都调动起来。

同时,蔡斌表示国家队欢迎朱婷与张常宁在未来的回归。“国家队的大门一直敞开着。首先,她们要有为国效力的意愿,同时我们会根据她们的伤病情况进行评估,非常欢迎她们能够回来。”

此外,老将王梦洁的落选也引起了很多关注。在东京奥运会周期,王梦洁作为主力自由人,赛场表现起伏较大,外界褒贬不一。如今,王梦洁虽然参加了在宁波北仑进行的训练营,但并没有入选最新的集训名单。

蔡斌是这么评价王梦洁的:“王梦洁在缺席女排联赛之后,在训练营中非常努力、迎头赶上,不过状态还未调整到最佳。”与朱婷、张常宁一样,蔡斌说了一模一样的话:“国家队的大门始终向她敞开。”



## 中国女排大名单

主攻:李盈莹、王艺竹、金烨、王云蕓、王逸凡、吴梦洁  
副攻:袁心玥、王媛媛、杨涵玉、高意、郑益昕  
接应:龚翔宇、陈佩妍、缪依雯  
二传:丁霞、刁琳宇、蔡雅倩  
自由人:倪非凡、王唯漪、许嘉楠

过去两个月,中国女排在宁波北仑开展训练营,共有67名运动员参加,是历史上规模最大的一届,旨在选拔最优秀的运动员,为今年下半年的各大赛事做准备。蔡斌表示,这次选拔以运动员的体能测试成绩、训练态度、球场经验、发展潜力、敢于挑战对手的亮剑精神等因素作为依据,其中体能测试成绩所占比重最大。

新鲜出炉的大名单共有20人,分别来自九个地方队伍。其中,天津与江苏作为2021-2022赛季女排联赛冠军得主,入选国家队的运动员数量最多,各有四人入选,其他地方队伍各有1至2名运动员入选。上海女排方面,副攻手高意、自由人王唯漪的名字在列。

蔡斌表示:“这份名单是综合评估的结果,既考虑了今年的比赛任务,也考虑了整个巴黎奥运会周期。我们在年轻球员中选择比较有发展潜力的,

## 女排确定世界联赛主力阵容

在中生代球员中挑选有实战经验和提升空间的,同时也需要相对老一些的队员起传、帮、带的作用。”

和上一周期的中国女排相比,变化最小的是副攻组,入选的五名运动员都是老面孔。袁心玥是参加过里约奥运会的老将,其他四人都是上个周期的国家队常客。整体而言,副攻组基本处于当打之年,具备一定的国际赛事经验。至于接应、二传与自由人三个位置,都体现了“以老带新”的特征。除了龚翔宇、丁霞等经验丰富的老将,一些年轻的面孔第一次入围国家队,其中包括来自四川女排的缪依雯。

主攻组共有六人入选,但多是缺乏经验的年轻人。由于朱婷和张常宁

的缺席,主攻组里经验最丰富的是李盈莹。在世界女排联赛的宣传海报上,李盈莹成为中国女排的代表。金烨和王云蕓是在宁波北仑训练营中被蔡斌看中的佼佼者,而吴梦洁、王艺竹与王逸凡三位年轻球员则在未来被寄予厚望,以填补经验为主,教练组期待她们尽快成长。

距离世界女排联赛开始还有一个多月,中国女排将以目前的大名单为班底进行备战。不过,蔡斌表示:“这次公布的名单只是目前的考虑。随着比赛的展开,也可能会有变动。”今年的比赛目标也已早早确立:亚运会要夺冠,世界女排联赛和世锦赛也要力争好成绩。

谈及世界女排联赛,蔡斌表示,首要目标是有的放矢地给予更多队员出场机会,形成相对稳定的主力阵容,尽快把战术打法确定下来。“我总体要求快速。比赛的时候,我们会针对不同对手的特点和打法指定战术,不会一成不变。”

对于中国女排而言,今年8月至10月的密集赛程是严峻考验。亚洲杯与亚运会相隔两周,而亚运会与世锦赛也仅相隔一周。短短55天内,中国女排需要征战三项国际赛事,其中最重要的无疑是在本土举办的亚运会,这枚金牌是现阶段中国女排的主要目标。

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

每一次 皆乐透

超级大乐透 10亿大派奖

所有奖级都派奖  
单注最高可翻倍  
固定惊喜升级

自超级大乐透第22040期(4月13日开奖)开始,连续20期。

更多详情请登录:中国体彩网 www.lottery.gov.cn  
国家体育总局体育彩票管理中心

公益体彩 乐善人生



更多详情请登录:中国体彩网 www.lottery.gov.cn  
国家体育总局体育彩票管理中心